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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  

   

 

Politieke bestuurders en burgers hebben vertrouwen in.. 
Vertrouwens-vragen 

 
In maart 2013 hebben onderzoeksbureaus CentERdata (i.s.m. Universiteit van Tilburg) en 

Overheid in Nederland simultaan een meting uitgevoerd naar het vertrouwen in elf 

maatschappelijke actoren, variërend van politici (nationale politici, lokale politici, het 

Kabinet), economische actoren (bankiers, makelaars, managers, ondernemers) en 

professionals (huisartsen, medisch specialisten, professoren en rechters). Daarbij ondervroeg 

CentERdata 3.159 burgers uit het online LISS panel en Overheid in Nederland ondervroeg 

3.259 bestuurders binnen de overheid. Het LISS panel is representatief voor de Nederlandse 

bevolking, de steekproef van bestuurders is representatief voor overheidsbestuurders in 

Nederland, binnen alle overheidslagen (waterschap, gemeente, provincie en Eerste en Tweede 

Kamer). De centrale vraag die werd gesteld onder zowel burgers als bestuurders was in 

hoeverre zij vinden dat de betreffende beroepsgroep zich inzet voor de belangen van 

consumenten (burgers), gemeten op een 7-puntsschaal (Mejudice.nl). 
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Professionals Economische actoren Politici 

Vertrouwen van maatschappelijke actoren Burger 

Bestuurder 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  

   

 

In de volgende grafieken is het vertrouwen, van de politieke bestuurders, per beroepsgroep 

aangegeven. Zij (kamerleden, raadsleden, burgemeesters, waterschapbestuurders, 

gedeputeerderen etc.) kregen de volgende vraag: 

 

We vragen u om aan te geven in welke mate u momenteel vertrouwen hebt in de leden van 

onderstaande beroepsgroepen. Mijn vertrouwen dat leden van onderstaande 

beroepsgroepen zich voor het belang van burgers inzetten is momenteel: 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  
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2 De Eerste Kamer 
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3 De Tweede Kamer 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  
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4 Lokale politici in mijn woonplaats 
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5 Lokale politici in mijn provincie 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  
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6 Huisartsen 
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7 Makelaars van woningen 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  
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8 Bankiers 
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9 Ondernemers, mensen met een eigen 
(familie)bedrijf 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  
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10 Managers van grote bedrijven 

2% 4% 

9% 

33% 
35% 

15% 

2% 
0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

35% 

40% 

Heel laag Laag Vrij laag Niet laag, ook 
niet hoog 

Vrij hoog Hoog Heel hoog 

11 Professoren en onderzoekers aan 
universiteiten 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  
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12 Rechters 
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13 Medische specialisten in ziekenhuizen 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  
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14 Journalistiek en media 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  

   

 

 

In maart 2013 hebben onderzoeksbureaus CentERdata (i.s.m. Universiteit van Tilburg) en 

Overheid in Nederland simultaan een meting uitgevoerd naar het vertrouwen in elf 

maatschappelijke actoren, variërend van politici (nationale politici, lokale politici, het 

Kabinet), economische actoren (bankiers, makelaars, managers, ondernemers) en 

professionals (huisartsen, medisch specialisten, professoren en rechters). Daarbij ondervroeg 

CentERdata 3.159 burgers uit het online LISS panel en Overheid in Nederland ondervroeg 

3.259 bestuurders binnen de overheid. Het LISS panel is representatief voor de Nederlandse 

bevolking, de steekproef van bestuurders is representatief voor overheidsbestuurders in 

Nederland, binnen alle overheidslagen (waterschap, gemeente, provincie en Eerste en Tweede 

Kamer). De centrale vraag die werd gesteld onder zowel burgers als bestuurders was in 

hoeverre zij vinden dat de betreffende beroepsgroep zich inzet voor de belangen van 

consumenten (burgers), gemeten op een 7-puntsschaal. 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  

   

 

Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl 
 
TOP-onderzoek 

OverheidinNederland.nl maakt de overheid zichtbaar waar de overheid onzichtbaar blijkt te 
zijn. 
 
Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar 
opvattingen zoals die leven binnen alle overheidslagen in Nederland. Hierbij wordt gebruik 
gemaakt van het T(ransparant) O(verheids) P(anel). Het panel is samengesteld op basis van 
alle gekozen en benoemde personen, die werkzaam zijn bij het Rijk, de Provincie, de 
gemeenten en de Waterschappen. Afhankelijk van het soort onderzoek kunnen 
deelpopulaties bij het onderzoek worden betrokken. 
 
Wilt u zelf ook onderzoek doen met betrekking tot opvattingen (groepen) van bestuurders 
van alle onderscheiden overheidsgroepen (Rijk, provincie, gemeente en waterschap)?  
 
Weet dat er meer mogelijk is, dan u denkt.  
 

 
 
 
Contact 

OverheidinNederland.nl 
Het Communicatiehuis 
Expeditiestraat 12 
5961 PX Horst 
 
www.OverheidinNederland.nl 
info@OverheidinNederland.nl 
KvK-nummer 54213975 
077-3987246 
 

 
Social media: 
http://www.facebook.com/OverheidinNederland.nl 
https://www.youtube.com/OverheidinNederland 
https://twitter.com/OverheidinNL 
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